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Tirsdag den 14. april 1998 kl. 13.00 

Dagsorden 

1) Spørgsmål om meddelelse af orlov til og 
indkaldelse af stedfortrædere for følgende 
folketingsmedlemmer: 
Ove Fich (S) og 
Poul Nielson (S). 

2) Indstilling fra Udvalget til Valgs Prøvelse. 

3) Spørgsmål om fremme af forespørgsel nr. 
F i l :  
Forespørgsel til justitsministeren [om efterret- 
ningstjenesternes overvågning af lovlige orga- 
nisationer samt personers lovlige politiske akti- 
vitet]. 
Af Søren Søndergaard (EL) og Frank Aaen (EL). 
(Forespørgslen anmeldt 1/4 98). 

4) Eneste behandling af beslutningsforslag nr. 
B 22: 
Indstilling fra Retsudvalget om valg af Folke- 
tingets Ombudsmand. 
(Fremsat 31/3 98 i betænkning fra Retsudval- 
get). 

5) Forespørgsel nr. F l: 
Forespørgsel til justitsministeren [om udviklin- 
gen i EU's indre og retlige samarbejde]. 
Af Keld Albrechtsen (EL) og Søren Søndergaard 
(EL). 
(Forespørgslen anmeldt 27/3 98. Fremme af 
forespørgslen vedtaget 2/4 98). 

6) Forespørgsel nr. F 8: 
Forespørgsel til indenrigsministeren [om Schen- 
gensamarbejdet på flygtningeområdet]. 
Af Kirsten Jacobsen (FP) m.fl. 
(Forespørgslen anmeldt 31/3 98. Fremme af 
forespørgslen vedtaget 3/4 98). 

7) Første behandling af lovforslag nr. L 46: 
Forslag til lov om ændring af lov om folkeregi- 
strering. 
Af indenrigsministeren (Thorkild Simonsen). 
(Fremsat 1/4 98). 

8) Første behandling af lovforslag nr. L 42: 
Forslag til lov om indendørs hold af drægtige 
søer og gylte. 
Af justitsministeren (Frank Jensen). 
(Fremsat 1/4 98). 

9) Første behandling af lovforslag nr. L 43: 
Forslag til lov om indfødsrets meddelelse. 
Af justitsministeren (Frank Jensen). 
(Fremsat 1/4 98). 

Meddelelser fra formanden 

Formanden: 
Medlem af Folketinget Poul Nielson har med- 
delt mig, at han på grund af udsendelse i 
offentligt hverv ikke vil kunne give møde i Tin- 
get i mindst 7 dage, hvorfor han anmoder om 
orlov, jf. Folketingets forretningsordens § 41, 
stk. 3, litra d, fra og med den 16. april 1998 og 
om, at stedfortræderen må blive indkaldt. 

Medlemmer af Folketinget Kirsten Jacobsen 
(FP), Kim Behnke (FP), Tom Behnke (FP) og 
Thorkild B. Fransgaard (FP) har meddelt mig, at 
de ønsker skriftligt at fremsætte: 

Forslag til lov om ændring af lov om social ser- 
vice og lov om retssikkerhed og administration 
på det sociale område. (Anke over tilbud om 
hjemmehjælp for personer, der er fyldt 67 år). 
(Lovforslag nr. L 52). 

Forslag til folketingsbeslutning om anvendelse 
af elektronisk overvågning af senildemente. 
(Beslutningsforslag nr. B 27). 

Medlemmer af Folketinget Jette Gottlieb (EL) og 
Frank Aaen (EL) har meddelt mig, at de ønsker 
at stille følgende forespørgsel til arbejdsmini- 
steren: 

»Hvad kan ministeren oplyse om sanktionerne i 
dagpengesystemet, herunder om sammenhæn- 
gen mellem sanktionen og forseelsens omfang, 
forsætlig eller ikkeforsætlig, og hvad kan mini- 
steren oplyse om a-kassemedlemmemes rets- 
sikkerhed sammenlignet med krav, der normalt 
stilles i et retssamfund?« 
(Forespørgsel nr. F 13). 
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Medlemmer af Folketinget Jann Sjursen (KRF), 
Flemming Kofod-Svendsen (KRF), Ole M. Niel- 
sen (KRF) og Tove Videbæk (KRF) har meddelt 
mig, at de ønsker at stille følgende forespørgsel 
til sundhedsministeren: 

»Hvilke initiativer vil ministeren iværksætte for 
at begrænse antallet af provokerede aborter?« 
(Forespørgsel nr. F 14). 

Medlemmer af Folketinget Keld Albrechtsen 
(EL) og Frank Aaen (EL) har meddelt mig, at de 
ønsker at tage følgende forslag tilbage: 

Forslag til folketingsbeslutning om en uafhæn- 
gig vurdering af Amsterdamtraktaten. 
(Beslutningsforslag nr. B 8). 

Ønsker nogen at optage dette forslag. (Ophold). 
Da det ikke er tilfældet, er forslaget bortfaldet. 

Medlem af Folketinget Ivar Hansen har med- 
delt mig, at han ønsker at fratræde som statsre- 
visor. Som ny statsrevisor har den pågældende 
gruppe udpeget medlem af Folketinget Thor 
Pedersen for den resterende del af indeværende 
funktionsperiode. 

Den pågældende er herefter valgt. 

Den første sag på dagsordenen var: 
1) Spørgsmål om meddelelse af orlov til og 
indkaldelse af stedfortrædere for følgende 
folketingsmedlemmer: 
Ove Fich (S) og 
Poul Nielson (S). 

Formanden: 
Hr. Ove Fich har søgt om orlov i henhold til 
forretningsordenens § 41, stk. 3, litra a, jf. stk. 5, 
på grund af sygdom. 

Hr. Poul Nielson har søgt om orlov i henhold 
til forretningsordenens § 41, stk. 3, litra d, jf. stk. 
5, på grund af midlertidig udsendelse i offent- 
ligt hverv. 

Hvis ingen gør indsigelse, vil jeg betragte det 
som vedtaget, at der meddeles de pågældende 
orlov som ansøgt fra og med henholdsvis den 
14. april 1998 og den 16. april 1998, og at sted- 

fortræderne indkaldes som midlertidige med- 
lemmer. (Ophold). Det er vedtaget. 

Den næste sag på dagsordenen var: 
2) Indstilling fra Udvalget til Valgs Prøvelse. 

Formanden: 
Fra Udvalget til Valgs Prøvelse har jeg modta- 
get indstilling om, at 1. stedfortræder for Social- 
demokratiet i Roskilde Amtskreds, uddannel- 
seskonsulent Susanne Fast Jensen, godkendes 
som midlertidigt medlem fra og med 14. april 
1998 i anledning af Ove Fichs orlov, og at 1. 
stedfortræder for Socialdemokratiet i Vejle 
Amtskreds, stud.scient.pol. Sandy Brinck, god- 
kendes som midlertidigt medlem fra og med 
den 16. april 1998 i anledning af Poul Nielsons 
orlov. 

Indstillingen sattes til forhandling. 

Ingen bad om ordet. 

Afstemning 

Udvalgets ovennævnte indstilling vedtoges 
enstemmigt med 118 stemmer. 

Den næste sag på dagsordenen var: 
3) Spørgsmål om fremme af forespørgsel nr. 
Fi l :  
Forespørgsel til justitsministeren [om efterret- 
ningstjenesternes overvågning af lovlige orga- 
nisationer samt personers lovlige politiske 
aktivitet]. 
Af Søren Søndergaard (EL) og Frank Aaen (EL). 
(Forespørgslen anmeldt 1/4 98). 

Formanden: 
Hvis ingen gør indsigelse mod fremme af den- 
ne forespørgsel, betragter jeg Tingets samtykke 
dertil som givet. (Ophold). Det er givet. 


